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Sekretarz Stanu
Dariusz Standerski

BM.WP.057.225.2025
Warszawa,  03 stycznia 2026 r.

Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 5 grudnia br. Posła na Sejm RP Pana Przemysława Wiplera w sprawie 
ochrony przeciwpożarowej w jednostkach podległych Ministerstwu Cyfryzacji 
(interpelacja nr 13942)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Ile osób jest aktualnie zatrudnionych w zakresie ochrony przeciwpożarowej w 
strukturach Ministerstwa oraz jednostkach mu podległych?

W Ministerstwie Cyfryzacji zatrudnia pracownika do zadań w zakresie bezpieczeństwa i 
ochrony przeciwpożarowej.

Ponadto informuję, że za ochronę ppoż. w jednostce podległej Ministrowi Cyfryzacji – 
Centrum Projektów Polska Cyfrowa odpowiada firma zewnętrzna, z którą CPPC podpisało 
umowę na świadczenie usług z zakresu BHP.

Ad 2) Jaki jest łączny koszt wynagrodzeń osób zajmujących się ochroną przeciwpożarową 
(PPoż.)?

Wynagrodzenia osób zatrudnionych na umowę o pracę w Ministerstwie Cyfryzacji są 
ustalane na podstawie niżej wymienionych przepisów powszechnie obowiązującego 
prawa.

W przypadku członków korpusu służby cywilnej – na podstawie:

 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 29 stycznia 2016 r. w sprawie 
określenia stanowisk urzędniczych, wymaganych kwalifikacji zawodowych, stopni 
służbowych urzędników służby cywilnej, mnożników do ustalania wynagrodzenia 
oraz szczegółowych zasad ustalania i wypłacania innych świadczeń 
przysługujących członkom korpusu służby cywilnej1.

W przypadku osób nieobjętych mnożnikowym systemem wynagrodzeń – na podstawie:

 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 lutego 2010 r. w sprawie zasad 
wynagradzania pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej 
zatrudnionych w urzędach administracji rządowej i pracowników innych 
jednostek2;

 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 28 marca 2000 r. w sprawie zasad 
wynagradzania i innych świadczeń przysługujących pracownikom urzędów 
państwowych zatrudnionym w gabinetach politycznych oraz doradcom lub 
pełniącym funkcje doradców osób zajmujących kierownicze stanowiska 
państwowe3.

1 Dz. U. z 2025 r. poz. 670 
2 Dz. U. z 2023 r. poz. 467
3 Dz. U. Nr 24, poz. 296, z późn. zm.
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W CPPC koszt usługi Inspektora ochrony przeciwpożarowej jest częścią wynagrodzenia 
dostawcy usług BHP. Nie posiadamy wiedzy o konkretnym wynagrodzeniu Inspektora 
ochrony przeciwpożarowej.

Ad 3) Jakie działania szkoleniowe i prewencyjne z zakresu ochrony przeciwpożarowej 
zostały zrealizowane w latach 2019-2024?

W ramach szkolenia wstępnego z dziedziny BHP, każdy nowozatrudniony pracownik 
Ministerstwa Cyfryzacji a także osoby odbywające praktykę, staż lub wolontariat – 
zgodnie z wytycznymi programowymi zawartymi w rozporządzeniu Ministra Gospodarki i 
Pracy z dnia 27 lipca 2004 r. w sprawie szkolenia w dziedzinie bezpieczeństwa i higieny 
pracy, w ramach instruktażu ogólnego zapoznawany jest z:

 podstawowymi zasadami ochrony przeciwpożarowej;
 postępowaniem w razie pożaru;
 Instrukcją Bezpieczeństwa Pożarowego;
 zasadami ewakuacji.

W ramach szkolenia okresowego z BHP, pracownicy Ministerstwa Cyfryzacji zapoznawani 
są z tematem pn. „postępowanie w razie wypadków i w sytuacjach zagrożeń (np. pożary, 
awarii) w tym zasad udzielania pierwszej pomocy w razie wypadku”.

W ramach sprawdzeń procedur obowiązujących w Ministerstwie Cyfryzacji, na mocy 
zapisów rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 
2010 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i 
terenów, przeprowadzane są co 2 lata praktyczne sprawdzenia ewakuacji.

Wyznaczone osoby z Ministerstwa Cyfryzacji oraz kierownicy komórek organizacyjnych 
odbywają cykliczne szkolenia z kierowania akcją ratowniczą w razie wystąpienia pożaru.

Ad 4) Jakie inwestycje i modernizacje w zakresie ochrony przeciwpożarowej są 
planowane na najbliższe lata w budynkach Ministerstwa i podległych Ministerstwu?

Aktualnie realizowana jest inwestycja „Budowa Ochrony PPOŻ” mająca na celu 
dostosowanie budynku do obowiązujących przepisów ppoż. oraz ekspertyzy KG PSP. 
Aktualnie prace są w toku.

CPPC nie posiada własnego budynku, korzysta z powierzchni biurowej wynajmowanej od 
innego podmiotu. Nie znamy planów inwestycyjnych i modernizacyjnych właściciela 
budynku.

Ad 5) Jakie inwestycje i modernizacje dotyczące ochrony przeciwpożarowej zostały 
przeprowadzone w latach 2019-2024 w budynkach Ministerstwa oraz jednostkach 
podległych Ministerstwu?

W latach 2019-2024 realizowano inwestycje:

 oświetlenie awaryjne oraz ewakuacyjne;
 instalacja wodociągowa przeciwpożarowa.

Ponadto, od 2024 r. do lutego 2026 r. jest realizowana inwestycja budowlana mająca na 
celu wybudowanie systemu ochrony ppoż. dla budynku MC. Aktualnie prace są w toku.

W 2024 r. właściciel budynku, z którego korzysta CPPC, wymienił oświetlenie 
ewakuacyjne i awaryjne w budynku.

Ad 6) Jakie są główne wyzwania i problemy związane z zapewnieniem skutecznej 
ochrony przeciwpożarowej w obiektach Ministerstwa i jednostkach mu podległych?
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Główne problemy i wyzwania związane z zapewnieniem skutecznej ochrony ppoż. to:

 utrzymanie wysokiej świadomości pracowników w zakresie ochrony 
przeciwpożarowej związane z m.in. z rotacją pracowników;

 szkolenia z działań praktycznych np. użycie gaśnic, hydrantów;
 ograniczenia wynikające z wieku, stanu oraz barier architektonicznych budynku 

oraz jego otoczenia.

CPPC nie posiada własnego budynku, korzysta z powierzchni biurowej wynajmowanej od 
innego podmiotu. Nie znamy wyzwań i problemów właściciela budynku, z którego 
korzysta CPPC, związanych z zapewnieniem skutecznej ochrony przeciwpożarowej.

Ad 7) Kiedy ostatnio dokonano aktualizacji procedur dotyczących ochrony 
przeciwpożarowej w Ministerstwie i podległych mu jednostkach oraz jakie nowe 
rozwiązania zostały wprowadzone w wyniku tych aktualizacji?

Ostatniej aktualizacji Instrukcji Bezpieczeństwa Pożarowego obowiązującej w 
Ministerstwie Cyfryzacji dokonano w dniu 23 stycznia 2024 r. Nie wprowadzono nowych 
rozwiązań w zakresie ochrony przeciwpożarowej. Zaktualizowano m.in. obowiązki osób 
wyznaczonych do wykonywania działań w zakresie zwalczania pożarów i ewakuacji 
pracowników, po ogłoszeniu ewakuacji.

Właściciel budynku, z którego korzysta CPPC, przekazał zaktualizowaną Instrukcję 
Bezpieczeństwa Pożarowego w marcu 2024 r. Dodane zostały przepisy dotyczące:

1. instalacji odgromowej,
2. zasad bezpieczeństwa pożarowego w zakresie użytkowania obiektu,
3. zasad doboru, rozmieszczenia, obsługi i użycia gaśnic oraz obsługi i użycia 

hydrantów wewnętrznych,
4. zasad doboru, stosowania i rozmieszczania znaków bezpieczeństwa,
5. sposobów poddawania przeglądom technicznymi i czynnościom konserwacyjnym 

stosowanych w obiekcie urządzeń przeciwpożarowych,
6. sposobów postępowania na wypadek powstania pożaru i innego zagrożenia,
7. sposobów wykonywania prac niebezpiecznych pod względem pożarowym,
8. sposobów praktycznego sprawdzania organizacji i warunków ewakuacji ludzi,
9. sposobów zaznajamiania użytkowników obiektu z treścią instrukcji oraz 

przepisami przeciwpożarowymi.

Z wyrazami szacunku

Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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